

Проект 
от 12.11.2019
ПРОГРАММА
V Международной научно-практической Конференции
Антимонопольная политика: наука, практика, образование

19-20 ноября 2019, г. Москва, Инновационный центр «Сколково», «Сколтех» (Большой бул., 30, стр. 1)


	19 НОЯБРЯ (ВТОРНИК)

	09.30-10.00
	Регистрация участников Конференции, приветственный кофе

	10.00-11.30
	
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
«Новые тенденции конкурентной политики в современных условиях»
В ходе пленарного заседания планируется обсудить тенденции формирования и реализации конкурентной политики в современных условиях, роль международного сотрудничества в повышении эффективности деятельности антимонопольных органов, связанной как с реализацией правоприменительных функций (расследование нарушение, рассмотрение сделок экономической концентрации), так и совершенствование законодательства, формирование согласованных подходов к развитию и защите конкуренции с учетом вызовов современности.
Учитывая, что решение указанных вопросов невозможно без привлечения широкого круга экспертов, ученых, представителей конкурентных ведомств, к участию и выступлению на Пленарном заседании приглашены авторитетные представители экспертного и научного сообществ, а также представители руководства зарубежных конкурентных ведомств.
(Большой зал)

Модераторы:
Сергей Анатольевич Пузыревский, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы
[bookmark: _GoBack]
Спикеры:
Игорь Александрович Дроздов, председатель Правления Фонда «Сколково»;
Игорь Юрьевич Артемьев, руководитель Федеральной антимонопольной службы;
Алексей Иванов, директор Антимонопольного центра БРИКС, Директор Института права и развития ВШЭ-Сколково;
Рено Селигманн, директор и постоянный представитель Всемирного банка в Российской Федерации;
Алешандро Кордейро Македу, генеральный суперинтендант Административного совета по экономической защите Бразилии;
Янис Лианос, руководитель Конкурентного ведомства Греции (tbc);
Велжко Милутинович, профессор, вице-ректор университета Мегатренд (Сербия)


	11.30-12.00
	Кофе-брейк/Пресс-подход


	12.00-14.00
	ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
(ПРОДОЛЖЕНИЕ)
(Большой зал)

	14.00-15.00
	Обед

	15.00-18.00
	Сессия на тему: «Международное сотрудничество при расследовании нарушений антимонопольного законодательства»
 (Большой зал)
Осуществление международного сотрудничества представляет собой одно из важнейших направлений работы, обеспечивающих достижение стратегической цели конкурентных ведомств разных стран мира по повышению эффективности расследования дел о нарушении антимонопольного законодательства.
Глобализация экономики и трансграничный характер нарушений подчеркивают необходимость объединить усилия стран как в двустороннем формате, так и на международной арене.
Учитывая проделанную работу на площадке ЮНКТАД по продвижению и принятию консенсусным решением всех делегатов  Руководящих принципов и процедур международного сотрудничества в соответствии с Секцией F Комплекса по конкуренции ООН - документа, направленного на расширение международного сотрудничества между конкурентными ведомствами, а также актуальность и эффективность сотрудничества отдельных стран, например, в формате БРИКС или в рамках региональных объединений, таких как СНГ, участникам предлагается провести дискуссию относительно документа перед его утверждением на Конференции по пересмотру Комплекса по конкуренции ООН в 2020 году и поделиться опытом применения механизмов подобного сотрудничества в своих странах.

Модератор:
Андрей Геннадьевич Цыганов, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы

Спикеры:
Андрей Геннадьевич Цыганов, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы; 
Пьер Орна, Ведущий сотрудник по правовым вопросам Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД);
Князева Ирина Владимировна, член Ассоциации антимонопольных экспертов, профессор, руководитель Центра исследования конкурентной политики и экономики, Сибирский институт управления-филиал РАНХиГС;
Сапожников Александр Александрович, заместитель начальника отдела антимонопольного контроля Московского областного УФАС России.

	Сессия, посвященная вопросам тарифного регулирования
(Малый зал)
Участники сессии обсудят новейшие принципы проконкурентного тарифного регулирования. Поэтапное устранение перекрестного субсидирования, перебалансировка тарифов с применением индикаторов рынка, сопоставимых с регулируемыми, и сопряженными товарными рынками, принятие решений о введении, изменении, прекращении регулирования и контроля на основе анализа рынка, запуск долгосрочной тарифной политики (с учетом жизненного цикла инфраструктуры, перспективных изменений на рынках, устойчивого инновационного роста экономики), установление роли регулятора в формировании бизнес-модели развития, проведение структурных преобразований, создание условий для инвестирования, входа новых участников рынков.
В ходе сессии будет рассмотрена практика применения метода предельного ценообразования при расчете регулируемых тарифов на услуги общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи признанная лучшей разработкой регулятора в данной сфере.
Эффективное регулирование газового сектора. Заключение многосторонних регуляторных контрактов в сфере газоснабжения.
В ходе сессии будут также рассмотрены наилучшие практики сотрудничества в сфере тарифного регулирования в рамках СНГ, ЕАЭС, Региональной ассоциации органов регулирования энергетики (ЭРРА).

Модератор:
Анатолий Николаевич Голомолзин, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы

Спикеры:
Аттила Никош, вице-президент Управления по регулированию энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Венгрии;
Васильев Дмитрий Андреевич, начальник Управления регулирования электроэнергетики Федеральной антимонопольной службы;
Заева Елена Александровна, начальник Управления регулирования связи и информационных технологий Федеральной антимонопольной службы;
Климова Ольга Васильевна, заместитель начальника Управления регулирования связи и информационных технологий Федеральной антимонопольной службы.


	20 НОЯБРЯ (СРЕДА)

	09.30-11.30
	Сессия «Государственные закупки: тенденции и перспективы дальнейшего развития»
(Большой зал)
В сфере государственных закупок Российской Федерации уже выбран активный курс на развитие и упрощение электронных закупок: развиты институты электронных площадок, единой и обязательной для всех информационной системы в сфере закупок; заменена процедура конкурса с ограниченным участием на процедуру конкурса с дополнительными требованиями по аналогии с аукционом; сокращены сроки проведения закупок; приняты нормативно правовые акты об «электронных процедурах.
Благодаря электронизации закупок снизились коррупционные риски и риски сговора на торгах, увеличена эффективность осуществляемых закупок, исключена возможность привлечения заказчиком к процедуре «своих» поставщиков. В рамках данной сессии участники обсудят вопросы, связанные с ведением новой формы закупок – электронный магазин, которая позволит провести закупку в течение одного дня. Жалобы на такие закупки планируется рассматривать также в течение нескольких часов в режиме онлайн. Причем предполагается, что в будущем подача жалоб и ведение всей претензионной переписки будет осуществляться в единой информационной системе. Также будут рассмотрены вопросы по упрощению подачи заявок на торги. Первые шаги в этом направлении были сделаны в первом пакете поправок, принятом весной этого года, предусматривающем подачу «согласия» на участие в закупке в сфере строительства. Теперь это необходимо сделать и по другим направлениям. 
В целях предупреждения намеренного срыва закупок рассматривается возможность ограничения недобросовестных участников в праве на подачу жалоб, предоставляя такое право только тем участникам, которые соответствуют требованиям документации. При этом для поддержки добросовестных участников торгов обсуждается создание рейтинга деловой репутации га основе исполненных контрактов с предоставлением компаниям преференций в зависимости от положения в рейтинге.

Модератор:
Михаил Яковлевич Евраев, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы

Спикеры:
Лобов Артем Юрьевич, начальник Управления контроля размещения государственного заказа Федеральной антимонопольной службы;
Энтони Качиа, генеральный директор Департамента Контрактов Мальты;
Катамадзе Анна Теймуразовна, заместитель руководителя Федерального Казначейства;
Лишенков Владимир Николаевич, генеральный директор Федеральной электронной площадки РТС-тендер;
Димитров Илия Димитров, директор Ассоциации электронных торговых площадок.
	Сессия «Цифровой кот»
(Малый зал)
Выявление и пресечение картелей – одна из ключевых задач антимонопольного регулятора, которая является сложным и комплексным процессом. 
Зачастую за простым обменом данными скрывается использование обманных средств с целью создания картеля. В условиях повсеместного развития цифровой экономики данная проблема становится еще более актуальной: картели становятся цифровыми, а традиционные средства борьбы едва ли могут их отследить. Малая изученность стратегий поведения алгоритмов цифровых картелей, а также отсутствие каких-либо унифицированных регуляторных рамок для оценки и координации такой деятельности оставляют данный вопрос открытым.
Однако мир технологий может стать союзником конкурентных ведомств и помочь обнаружить то, что тщательно скрыто цифровыми процессами. Анализ огромных массивов информации, определенные алгоритмы и специально созданное программное обеспечение могут стать главными инструментами антимонопольных регуляторов в борьбе с картелями нового типа.
Сегодня регуляторы всего мира выходят на новый уровень борьбы с картелями, привлекают лучших IT-специалистов и разрабатывают такие программы, которые позволят им наиболее эффективно пресекать картельное поведение. Среди них Южная Корея, Германия, Великобритания. 
Федеральной антимонопольной службой также активно разрабатывается и внедряется программное обеспечение по выявлению и доказыванию картелей, так называемый «Большой цифровой кот», позволяющий в автоматическом режиме по закрытым каналам связи получать объем данных, анализировать его на предмет соответствия заданным критериям, выявлять картели, а также формировать доказательственную базу. 
В рамках данной сессии участникам предлагается подробно ознакомиться с проектом ФАС России, а также проанализировать другие существующие цифровые программы, используемые по всему миру для борьбы с картелями.

Модератор: 
Андрей Юрьевич Цариковский, статс-секретарь - заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы
Cпикеры:
Тенишев Андрей Петрович, начальник Управления по борьбе с картелями Федеральной антимонопольной службы;
Кашунина Ирина Валерьевна, начальник Управления общественных связей Федеральной антимонопольной службы;
Тесленко Антон Викторович, заместитель начальника Управления по борьбе с картелями Федеральной антимонопольной службы;
Щерба Тахир Эдуардович, руководитель антимонопольной практики ООО «Институт комплаенса»;
Семенова Екатерина Вадимовна, эксперт антимонопольного центра БРИКС, Институт права и развития ВШЭ-Сколково;
Бижоев Бетал Муратович, директор проектов, руководитель Электронного университета ЗАО Сбербанк-АСТ; 
Гарсия Бруно Дуарт, аналитик данных Управления Суперинтенданта, Административного совета по экономической защите (Бразилия);
Сильва Гиерм Д’Алесандро, разработчик, Административного совета по экономической защите (Бразилия);
Хилке де Вриенд, старший сотрудник Нидерландского Управления по делам потребителей и рынков (Голландия) – (участие по скайп); 
Маззукато Пауло Зуппо, президент Комиссии по конкурентному праву (Бразилия).


	11.30-12.00
	Кофе-брейк

	12.00-14.00
	Расширенное заседание Научно-методического совета образовательных организаций и кафедр конкурентного права и антимонопольного регулирования ФАС России
(закрытый формат)
(Большой зал)
	Сессия в формате БРИКС +
«Исследование проблем конкуренции на цифровых рынках»
(Малый зал)
На фоне появления цифровых платформ и агрегаторов, которые становятся крупными игроками рынка и получают неоспоримое преимущество в глобальном масштабе, а также увеличения объемов трансграничной торговли особенно остро стоит задача пересмотра политики в области конкуренции и выработки новых подходов регулирования. Гибкость системы правоприменения гарантирует адекватную и своевременную реакцию на общие вызовы цифровизации, невозможную без глубокого исследования проблем конкуренции на цифровых рынках.
В рамках сессии будут рассмотрены ключевые тенденции развития конкурентной политики в условиях роста цифровой экономики, а также способы адаптации подходов регуляторов к новым реалиям. Будут освещены общие вызовов цифровизации в каждой из сфер экономической деятельности, основные тенденций появления рисков от внедрения цифровых процессов, перечень мер, направленных на оптимизацию правоприменения, а также методологические и практические вопросы конкурентной политики в условиях цифровой трансформации.

Модераторы:
Цариковский Андрей Юрьевич, статс-секретарь - заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы;
Алешандре Кордейро Македу, генеральный суперинтендант Административного совета по экономической защите Бразилии (CADE) (tbc)

Спикеры:
Саковски Патрисиа, заместитель главного экономиста, Административный совет по экономической безопасности Бразилии (tbc);
Цариковский Андрей Юрьевич, статс-секретарь - заместитель руководителя ФАС России (tbc);
Ди Сяо, представитель Главного государственного управления по надзору за рынком Китая (SAMR);
Азаренко Алексей Анатольевич, заместитель руководителя Московского областного УФАС России.


	14.00-15.00
	Обед

	15.00-17.00
	Расширенное заседание Научно-методического совета образовательных организаций и кафедр конкурентного права и антимонопольного регулирования ФАС России
(закрытый формат) 
(Большой зал)
	Сессия в формате БРИКС +
«Исследование проблем конкуренции на фармацевтических рынках»
(Малый зал)
Вопросы защиты прав на интеллектуальную собственность в фармацевтической отрасли сегодня приобрели особую значимость. 
Динамичная конкурентная среда, основанная на широком доступе к знаниям и технологиям, может быть достигнута за счет эффективного пользования инструментами антимонопольной политики, в том числе такими, как принудительное лицензирование. Вместе с этим, сегодня многие международные эксперты и учёные отмечают, что чрезмерная несбалансированная защита интеллектуальной собственности может препятствовать развитию инновационной деятельности и научно-техническому прогрессу. 
В связи с этим меры по защите интеллектуальной собственности должны быть сбалансированы соответствующими возможностями и обязаны стимулировать инновации. 
В рамках проведения данной сессии участникам предлагается рассмотреть вопросы поиска баланса между применением норм антимонопольного законодательства и защитой интеллектуальных прав фармацевтических инноваций, осветить проблематику применения прогрессивных мер антимонопольного реагирования на практики по сдерживанию инноваций в отрасли, а также ответить на вопрос «может ли конкурентная политика помочь инновациям?»

Модератор: 
Андрей Юрьевич Цариковский, статс-секретарь - заместитель руководителя ФАС России.
Спикеры: 
Нижегородцев Тимофей Витальевич, начальник Управления контроля социальной сферы и торговли Федеральной антимонопольной службы;
Сяо Ди, главный сотрудник Государственного управления по надзору за рынком Китайской Народной Республики;
Алексей Иванов, директор Антимонопольного центра БРИКС, Директор Института права и развития ВШЭ-Сколково;
Елена Войниканис, ведущий научный сотрудник Института права и развития ВШЭ-Сколково;
Дарья Котова, стажер-исследователь Института права и развития ВШЭ-Сколково.
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