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Заседание Рабочей группы БРИКС+ по исследованию проблем конкуренции на продовольственных рынках на тему: 
«Неустойчивость цен на мировых рынках продовольствия: как могут реагировать органы по защите конкуренции?»

	На сегодняшний день, мир переходит от стадии изобилия к стадии нехватки продовольствия. В то время как мировое население за последние десятилетия увеличилось вдвое, объем торговли продовольственной продукцией увеличился в шесть раз. Скачки цен заставляют правительства повышать барьеры на экспорт товаров, с целью предотвращения дефицита продовольственных товаров на своих внутренних рынках. Нарушая глобальные поставки продовольствия, нестабильность цен подрывает региональную продовольственную безопасность и способствует социальной и политической нестабильности, что принимает особую опасность в период пандемии. 
В рамках заседания участникам предлагается обсудить, как здоровая конкуренция на глобальных продовольственных рынках может способствовать обеспечению продовольственной безопасности и какую роль антимонопольные органы могут играть в обеспечении более стабильной рыночной обстановки.
В рамках заседания Рабочей группы также состоится презентация книги «Глобальные цепочки ценностей пищевых продуктов и закон о конкуренции» (Cambridge University Press, январь 2022 г.). Книга, написана большим международным авторским коллективом и подготовлена под руководством Центра конкурентного права и политики БРИКС в рамках исследовательского проекта Центра по глобальным производственно-сбытовым цепочкам пищевых продуктов. Обсуждение книги направлено на изучение анализа законодательства и политики в области конкуренции, а также на более широкую область регулирования продовольственной экономики.
Вопросы для обсуждения:
• С какими новыми вызовами на мировых рынках продовольствия столкнулись антимонопольные органы в период пандемии? Возможные способы предотвращения антиконкурентных практик и их негативных последствий на мировых рынках продовольствия.
• Какую роль вопросы конкуренции играют в обеспечении продовольственной безопасности?
• Как антимонопольные органы должны рассматривать вопросы биоразнообразия, устойчивости, зеленой экономики и т. д.?
Модератор:
· Андрей Цыганов, заместитель руководителя ФАС России; 

Докладчики:
· Янис Лианос, президент Конкурентного ведомства Греции;
· Алексей Иванов, директор Института права и развития ВШЭ-Сколково, директор Международного центра конкурентного права и политики БРИКС; 
· Лариса Вовкивская, начальник Управления контроля агропромышленного комплекса ФАС России;
· Ци Шуанлинь, заместитель Директора 2-го отдела по обеспечению соблюдения антимонопольного закона Первого департамента Антимонопольного правоприменения Государственного управления по надзору за рынком КНР; 
· Джейсон Апроски, экономист по вопросам конкуренции и антимонопольного регулирования Комиссии по конкуренции ЮАР;
· Номан Лаиг, генеральный директор Департамента по борьбе с картелями и доминирующим положением Комиссии по конкуренции Пакистана;
· Деннис Дэвис, экс-председатель Апелляционного суда по вопросам конкуренции, почетный профессор права Университета Кейптауна;
· Клаудио Ломбарди, доцент Школы права Университета Абердина;
· Светлана Авдашева, профессор Факультета экономических наук, Высшая школа экономики. 

Комментаторы: 

· Этторе Мария Ломбарди, профессор частного права и международного коммерческого права Школы права Флорентийского университета, эксперт Международного центра конкурентного права и политики БРИКС;
· Елена Ровенская, директор программы системного анализа Международного института прикладного системного анализа (IIASA);
· Бьорн Ландквист, доцент кафедры конкурентного права Стокгольмского университета;
· Жумангарин Серик Макашевич, председатель Агентства по защите и развитию конкуренции Республики Казахстан;
· Омаров Марат Талгатович, заместитель председателя Агентства по защите и развитию конкуренции Республики Казахстан.
· Джордж Сепер, эксперт Австрийского конкурентного ведомства;
· Омаров Камбар Татибаевич, генеральный директор Международного центра конкурентного права, инноваций и политики.
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